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PROJETO INTEGRAÇÃO UNIVERSIDADE E EDUCAÇÃO BÁSICA 
UEMG – UNIDADE DIVINÓPOLIS: PORTAS ABERTAS PARA A COMUNIDADE / FEIRA DE PROFISSÕES 2025

Apresentação:
As Coordenações Integradas de Extensão, Pesquisa e Pós-Graduação – CIEPP, com o apoio do Centro de Memória Professora Batistina Corgozinho – CEMUD e da Assessoria de Comunicação da Universidade do Estado de Minas Gerais – UEMG Unidade Divinópolis, convidam as Escolas de Educação Básica da região para participarem do Projeto Integração Universidade e Educação Básica. Estes órgãos, junto à Direção da Unidade, buscam estreitar os laços com a Comunidade Escolar a partir do oferecimento de atividades culturais e educativas. 
Este projeto busca promover práticas educativas, culturais e de ensino no espaço da universidade com o intuito de potencializar a relação com a educação básica e a inclusão social, por meio da ampliação da integração entre universidade e escolas. Ele destina-se a professores e alunos da educação básica do sistema público de ensino, nas diversas áreas do conhecimento. A proposta aproxima as escolas dos cursos de graduação e pós-graduação contribuindo, tanto com os discentes quanto docentes. 
O projeto é integrado à Feira de Profissões 2025 da UEMG Divinópolis. A Feira objetiva a integração da Universidade com a comunidade externa, por meio da apresentação das atividades e carreiras profissionais dos cursos ofertados na Unidade nas seguintes áreas de conhecimento: Ciências Exatas e da Terra, Ciências Biológicas, Engenharias, Ciências da Saúde, Ciências Agrárias, Ciências Sociais Aplicadas e Ciências Humanas. 
O evento é gratuito e tem como público-alvo estudantes dos anos finais do ensino médio e demais pessoas interessadas na formação superior e em ingressar na Universidade. Serão oferecidas atividades integradoras presenciais nas seguintes modalidades: oficinas, minicursos, exposições, palestras, visitas guiadas e estande de profissões.

Público-alvo:
	Alunos da educação básica (em específico, do ensino médio)




Objetivos:
Geral:
– Integração entre Universidade e educação básica, através de visitas à UEMG Unidade Divinópolis.
Específicos:
– Desenvolvimento de espaços de socialização de saberes e experiências, entre Universidade e escolas de educação básica;
– Participação na Feira de Profissões 2025.

Resultados esperados:
 – Potencialização da formação dos estudantes da educação básica através da aproximação entre universidade e escola;
– Diálogos e compartilhamento de saberes entre a educação básica e a Universidade.

Data de realização:
	23 de setembro de 2025.

Horário:
	Matutino e vespertino.

Inscrições:
Em breve, mais informações.

Informações:
[bookmark: _GoBack]UEMG:
e-mail comunicacao.divinopolis@uemg.br
@uemunidadedivinopolis – Instagram
SRE – DIVINÓPOLIS:
Maria Cristina Ferreira e Silva – E-mail maria.silva195@educacao.mg.gov.br

Informamos que a Unidade dispõe de lanchonete e espaços para recreação e refeição.

Divinópolis, julho de 2025. 
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